

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Вторник, 17 мая 1977 года

№ 58 (4621)

Цена 2 коп.

19 ИЮНЯ—ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

НАРОД НАЗЫВАЕТ ДОСТОЙНЫХ

В подготовке к выборам в местные Советы начался ответственный период—выдвижение кандидатов в депутаты.

В числе первых кандидатов в депутаты областному Совету по 315 избирательному округу вчера на своем собрании механизаторы, полеводы и животноводы Судженского отделения совхоза «Яйский» называли Григория Григорьевича Серегина—заведующего отделом сельского хозяйства Кемеровского обкома КПСС.

В. МЕРШИЕВА.

* * *

Вчера утром, до начала рабочего дня, колхозники колхоза «Родина» собрались в красном уголке ремонтных мастерских, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов избирательному округу.

Вот уже в пятый раз колхозники избирают в органы народовластия председателя колхоза Александра Андрияновича Баркова. Тринадцать лет руководит он колхозом «Родина». Экономика хозяйства крепнет год от года. Заметно улучшилось материальное благосостояние и быт колхозников. Взять хотя бы прошлые два года от выборов до выборов. За это время введено в эксплуатацию около 1000 квадратных метров жилья. Построены дороги от райцентра к селам Бекет и Яя-Борик.

В Бекете построен животноводческий комплекс. Колхоз выращивает стабильные и хорошие урожаи сельскохозяйственных культур. За это время значительно увеличилось поголовье скота, повысилась его продуктивность. По итогам областного социалистического соревнования за первый квартал 1977 года колхоз завоевал классное место с присуждением ему переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облсовета и обкома ВЛКСМ.

Александр Андриянович является членом райкома КПСС. Был делегатом областной партийной организации на XXIV съезде КПСС.

И когда на собрании было названо имя А. А. Баркова кандидатом в депутаты, колхозники встретили это сообщение с одобрением. На предвыборном собрании выступили бригадир полеводства коммунист Михаил Андреевич Бауло, тракторист Алексей Иосифович Бабич. В своих выступлениях они поддержали выдвинутую кандидатуру.

С. МОСИН.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Высокими темпами, с хорошим качеством ведут механизаторы Арышевского отделения совхоза «Марьевский» сев основной зерновой культуры пшеницы. Заботясь об урожае юбилейного года, здесь вслед за севом ведется обработка почвы. Отличных результатов на этом участке работы добивается опытный механизатор Николай Балашевич Урба.

На снимке: Н. Б. Урба.

Фото Н. Крутовой.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

УПРАВЛЯЮЩЕМУ ОЛЬГОВСКИМ ОТДЕЛЕНИЕМ В. А. ШИБЕЛЬГУТУ, СЕКРЕТАРЮ ЦЕХОВОЙ ПАРТОГРАНИЗАЦИИ Д. И. БЕЛЬСКОМУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЦЕХОВОГО КОМИТЕТА В. А. МАРКОВУ, КОЛЛЕКТИВУ ОЛЬГОВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА «ЯЙСКИЙ».

Широким фронтом идут весенние работы на полях нашего района. Завершить сев за 15 рабочих дней — так решили участники районной агрономической конференции. На севе развернулось соревнование между агрегатами, звенями за качественное и своевременное выполнение каждой операции.

И сегодня уже известны победители, кто в сжатые сроки и с хорошим качеством вел сев. Их имена на Доске почета в районной газете «Вперед к коммунизму». И первым удостоился этой чести коллектив вашего отделения. Вы одними из первых завершили сев яровых культур на площади в 1725 гектаров в оптимальные сроки и теперь ведете посадку картофеля.

Честь и хвала вашим трудовым рукам, вашей энергии, которую выкладываете в борьбу за урожай юбилейного года.

Сердечно поздравляем коллектив Ольговского отделения совхоза «Яйский» с заслуженной победой, желаем новых трудовых успехов.

Уверены, что ваше отношение к труду, к использованию рабочего времени на севе послужит примером для хлеборобов других хозяйств.

РАЙКОМ КПСС.

РАЙСПОЛКОМ.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ СОВХОЗОВ, ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ, ПАРТКОМОВ, РАБОЧКОМОВ, КОМИТЕТОВ КОМСОМОЛА ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ И ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО РАБОТ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Коллектив посевного агрегата, возглавляемый трактористом Леонидом Иосифовичем Роппелем, выполняющий сменные нормы на севе зерновых на 130 процентов.

Звено на севе возглавляемое трактористом Ануфрием Гавриловичем Суржанским, выполняющее сменные нормы на севе зерновых на 130 процентов.

СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ»

Коллектив агрегата в составе трактористов Петра Андрияновича Янова, Вениамина Иосифовича Булаева, селянщиков Василия Тимофеевича Рамзайцева, Виктора Степановича Гришакова, Николая Вениаминовича Бочки, Николая Николаевича Бочки, Владимира Рудольфовича Новицкого, Анатолия Ананьевича Харина, выполняющий сменные нормы на севе зерновых на 200 процентов.

ВОЗНЕСЕНСКИЙ ОТКОРМСОВХОЗ

Механизаторы Виктор Васильевич Машеев, Александр Иванович Моисенок, выполняющие сменные нормы на севе зерновых на 180—190 процентов.

Звено посевного агрегата в составе тракториста Владимира Филипповича Безункова и селянщика Бориса Сивакова, выполняющее сменные нормы на севе зерновых на 150 процентов.

Тракторист Иван Евдокимович Сиваков, выполняющий сменные нормы на подготовке почвы на 175 процентов.

СИЛА

Президиум районного комитета профсоюза работников сельского хозяйства одобрил работу профсоюзного комитета и дирекции совхоза «Улановский» по организации социалистического соревнования на весеннеем севе.

В совхозе своевременно были рассмотрены и доведены до всех работников полеводства рабочие планы и условия социалистического соревнования. С первого дня посевной кампании среди звеньев и механизаторов, коллективов отделений разгорелось социалистическое соревнование. На видных местах вывешены условия соревнования, призывные лозунги по достойной встрече 60-летнего юбилея страны.

В период сева ежедневно

СОРЕВНОВАНИЯ

подводятся итоги соревнований среди коллективов агрегатов. Лучшему механизатору вручается переходящий красный флаг.

А через каждые пять дней на центральной ферме совхоза в честь победителя в социалистическом соревновании поднимается флаг трудовой славы. Лидерам на весеннем севе посвящаются «боевые листки», «молнии». По заслугам воздается и нарушителям трудовой дисциплины.

Хорошая организация труда, действенное социалистическое соревнование, широкая гласность его—все это способствует качественному выполнению и перевыполнению сменных норм на весеннем севе.

На 16 мая план сева зерновых культур выполнен хозяйством на весеннем севе.



КОГДА УЧАСТВУЮТ ВСЕ

Закончились отчеты и выборы в школьных комсомольских организациях. В центре внимания отчетно-выборных собраний были вопросы о роли комсомольских организаций в повышении качества получаемых знаний учащимися в идеально-политическом, нравственном и трудовом воспитании в свете требований XXV съезда КПСС, постановления партии «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Учащиеся анализировали работу комитетов комсомола за отчетный период.

Успех каждого собрания зависел от того, насколько оно подготовлено комитетом комсомола. По-боевому, активно прошли собрания в яицких школах № 2 и 5, Кайлипской, Улановской, Марьевской средних, Судженской восьмилетней школах, где члены комитета комсомола серьезно подошли к их подготовке, критически оценивали работу классных комсомольских организаций, бюро.

Иная картина наблюдалась в комсомольской организации школы № 1. Определенную работу комитет комсомола за отчетный период проделал, но остались еще и нерешенные задачи. Многие ребята не имели постоянных комсомольских поручений, не привлекались к подготовке мероприятий. А те, кто имел поручения, не заслушивались о выполнении их на заседаниях комитета или комсомольских собраниях, что притупляло интерес ребят к общественным делам. Обо всем этом и должны были говорить комсомольцы школы на отчетно-выборном собрании. Но разговора не состоялось, потому что доклад секретаря комитета комсомола Ларисы Худобородовой был построен только на положительных примерах и не затронул ребят. «Штатники» были и выступающие.

Большое внимание на отчетно-выборных собраниях было удалено пятой трудовой четверти. Оно и понятно. Ведь остались считанные дни до окончания учебного года, и во всех школах начались работы на пришкольных участках.

Новые составы комитетов приняли эстафету комсомольских дел. На них лежит большая ответственность: вести комсомольцев к славной дате — 60-летию нашей страны. А чтобы успешно справиться с возложенной на них обязанностью, каждый должен прочувствовать это доверие, мобилизовать свою энергию и задор, инициативу всех комсомольцев.

О. АЛИСТАРХОВА,
секретарь РК ВЛКСМ по работе с учащейся молодежью.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ учебный год. Наш последний учебный год. Десятая школьная весна принесла с собой яркое солнце, голубое небо, отличное настроение. Тем более, что теперь перед нами открывается множество дорог. И все же немножко грустно расставаться со школой, одноклассниками и учителями, даже со школьными учебниками.

Но в этом году нас ожидает еще одно расставание. Заключив школу, многим из нас придется расстаться с районным комсомольским штабом «Алые паруса», с работой, которая длилась три года. Вместе с нами из штаба уйдут Лина Родионова, Наташа Буланикова, Наташа Пьянкова, Надя Алексина, Нина Регущ. Эти девочки на протяжении трех лет отдавали штабу много сил, времени, энергии.

А в первых числах мая призван на солдатскую службу Владимир Радченко. Он год назад закончил десятилетку,

ПОПУТНОГО ВЕТРА, „АЛЫЕ ПАРУСА“!

и продолжал работу в районном штабе. Вместе с ним работал его друг и одноклассник Виктор Абросимов.

Нам даже как-то трудно представить работу штаба без этих активных ребят, без девчонок, которые уйдут через несколько дней. Но мы уверены в другом: новые члены будут также активны, работа штаба будет еще интереснее, потому что не прорвут связь с «Алыми парусами» те, кто останется в Яе, а на место ушедших встанут самые активные, самые добросовестные, самые задорные мальчишки и девчонки.

На последнем заседании районного комсомольского штаба мы выбрали нового начальника. Им стал Володя Задранов. В «Алые паруса» он

пришел минувшей осенью. И уже успел показать себя хорошим организатором, заводил всех интересных дел, внимательным товарищем. Его заместители — Галия Алексина и Таня Попова. Эти девочки настолько любят свою работу, что и представить себя не могут вне штаба. Даже самые сильные морозы прошлой зимы не могли остановить их: Галия и Таня приходили на каждое заседание.

Чтобы рассказать обо всех ребятах «Алых парусов», не хватит, наверное, газетной полосы, а выбрать кого-то из них просто невозможно: серьезный Сергей Новиков и смешливый Женя Арышев, лиричная Люда Булаткина и спокойная Наташа Ильбахтина, Галия Соснова и Сергей Спирина, Лариса Чеч

репанова и Таня Чумакова, Сергей Еремин и Саша Гуловский, Аня Заворина и Люся Тимошенко — все они составляют единое целое, имя которого — «Алые паруса».

Успехами своей работы штаб во многом обязан его руководителю Александре Николаевне Муратовой, которая возглавляет его уже восемь лет. Это очень душевный, отзывчивый, внимательный человек. Она не только руководит нами, но всегда находит время и добрые слова для каждого из нас.

Эти три года навсегда останутся в нашей памяти, как одни из самых лучших. «Алые паруса» научили нас ценить каждую минуту, до конца доводить любое начатое дело. Спасибо вам, «Алые паруса»! Попутного ветра!

**И. ВОЛКОВА,
И. ГАВРИЛОВА,
члены районного
комсомольского штаба.**



Стало традицией в День Победы в торжественной обстановке у обелиска павшим героям вручать лучшим пионерам района центрального комсомольские билеты. В этом году их вручили девяти учащимся. Среди них Марина Порошина (школа № 5), Юра Пущин (школа № 2), Репат

Галеев (школа № 4) и другие.

На снимке: секретарь райкома комсомола И. Шаповалов вручает комсомольский билет отличнице, учащейся школы № 5 Марине Порошиной.

Фото Н. Павкина.

ЕСТЬ ИНИЦИАТИВА

С самого начала соревнования за право подписать рапорт Ленинского комсомола 60-летию Великого Октября в него включилась комсомольская группа 10 класса Улановской средней школы «Ровесники». С этого времени заметно улучшилась успеваемость, поднялась активность ребят. Особенно это было заметно в ходе общественно-политической аттестации по Ленинскому зачету.

К общественно-политической аттестации в нашем классе готовились очень тщательно: изучали и конспектировали работы Владимира Ильягина Ленина, старались выполнить каждый пункт личного комплексного плана. А когда подошел день аттестации, мы все

очень волновались, потому что чувствовали серьезность и важность предстоящего мероприятия.

Итог общественно-политической аттестации был для нас радостным: все прошли ее успешно. Сказались упорная учеба и активное участие в общественной жизни.

А мероприятий мы проводили немало. В подготовке к любому из них все проявили живой интерес и инициативу. Всем запомнился, например, устный журнал, который мы провели на одном из классных часов. Проблемы развития животного мира, будущее науки, искусства — все это стало предметом разговора ребят на устном журнале.

Или другое мероприятие —

астрономический вечер «Загадки неба», где с точки зрения двух времен (прошедшего и настоящего) мы познакомились со многими любопытными явлениями, которые раньше были для людей загадками.

Этот вечер также понравился ребятам интересным содержанием, оформлением, которые готовились с помощью учеников нашего класса. Как видно, есть инициатива у наших ребят. Думаю, что, выйдя из стен школы, они найдут ей применение в учебных заведениях, на предприятиях.

Ирина ГОРИ,
ученица 10 класса
Улановской средней школы,
секретарь школьной
комсомольской организации.

УЧЕБА И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

На одной ступени рядом с первойшей обязанностью школьников — свладение знаниями — стоит трудовое воспитание. Поэтому комитет комсомола нашей школы в течение этого периода постоянно контролировал работу трудового сектора.

Особенно насыщенной была прошедшая пятая трудовая четверть. Ремонтная бригада учеников старших классов вела ремонт школы, детских яслей. Продводственная бригада работала на пришкольном участке.

Не прекратилась работа и с началом учебного года: мы помогали колхозам во время уборки картофеля, а затем и на заготовлении его в ящики на базе заготконторы. Боролись за чистоту учебных кабинетов. Принимали участие в корчагинском и ленинском субботниках. Часть заработанных средств отчислили на счет РК ВЛКСМ для приобретения музыкальных инструментов.

Но комсомольцы не столько сосредоточивали свое внимание на трудовых успехах, сколько на том, что мы еще упустили, говоря об этом, предлагали пути устранения.

Наш актовый зал и столовая по своему оформлению против кабинетов выглядят серовато. Это, конечно, упущение и трудового сектора и комитета комсомола. Но на приобретение материалов для оформления нужны деньги. Был найден выход и из этого положения. С нового учебного года каждый класс один раз в месяц будет работать на лесопильно-клепочном заводе. Задолженные деньги пойдут на оформление школы и, в первую очередь, актового зала и столовой. Эти работы мы будем проводить под девизом: «Оформление школы — наша комсомольская стройка!».

О. КУДРЯВЦЕВ,
учащийся 10 класса
яйской средней школы № 2.

РЕШЕНИЯ ХХV СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНЬ!

ЧЕМ НЕДОВОЛЬНЫ ПОТРЕБИТЕЛИ?

КАЧЕСТЬ. Это слово для нас приобрело с первых дней десятой пятилетки особый смысл. Его можно слышать всюду: на заводе, на фабрике, в магазине, на улицах городов и сел. Например, о качестве товаров народного потребления чаще всего можно услышать в магазине.

А вот швейники фабрики «Восход» о своей продукции могут услышать и недобрые отзывы. Недавно фабрика отправила в адрес ОРСа «Осинникиуголь» небольшую партию детских брюк. Работниками торговли она вся была забракована. ОРС даже предъявил штрафные санкции.

В том, что продукция Яйской швейной фабрики частенько оказывается «за бортом» качества, не следует сваливать беды на привередливых покупателей. Лучше стоит разобраться в фактах, порождающих недобрые коммерческие отношения между фабрикой и потребителями. И давайте обратимся к последним фактам.

В цехе № 5, где мы побывали, контролер за полсмены восьмой раз констатирует брак на одной и той же операции, которую выполняет молодая работница. У девушки дело явно не клеится. Она объясняет это тем, что модель только запустили в производство, и она не успела освоить свою операцию. Справляем, помогает ли ей кто-нибудь из опытных работниц освоить эту операцию, в ответ—молчание. А где же наставники? Сегодня тех шестнадцати наставников, которые имеются на фабрике, явно не хватает, чтобы обучить сотни молодых работниц профессиональным секретам. А при такой текучести кадров, которая существует на предприятии в настоящее время,—тем более.

В цехе № 4 мы попросили начальника отдела технического контроля Р. В. Коваль проверить качество двух партий брюк, подготовленных к отправке и, стало быть, прошедших через руки контролера. Результат оказался парадоксальным: 90 процентов проверенных брюк попросту оказалась браком.

Так в чем же дело? Швеи, допустившие брак, объясняют это большой нагрузкой. И, пожалуй, они правы. На фабрике, где численность промышленно-производственного персонала выше плановой, всегда ощущается нехватка рабочих. В основном, на производстве заняты женщины, и добрая часть работниц находится в отпусках по различным причинам и болеют. Вот и приходится остальным кроме своих выполнять еще и смежные операции. Отсюда — спешка, брак.

Однако наивно было бы полагать, что яйская швейная фабрика «Восход» не может

работать лучше. На предприятии неплохой, работоспособный коллектив. Немало здесь родилось хороших починов. Но порой в спешке будней забывают проводить «Дни качества», ослабили контроль за качеством работы. И повинны в этом прежде всего те, кто обязан следить за организацией труда. Образцы новых моделей прорабатываются только конструктором да технологом. Мастера и бригадиры взяли уже за правило знакомиться с новой моделью в стадии ее массового пошивания. А комплексной системой качества, которая, кстати, существует на фабрике, предусмотрено прорабатывать модель и обучать рабочих технологической обработке новых узлов за десять дней до массового запуска.

Конечно, много в работе фабрики зависит и от поставщиков. К сожалению, смежники не могут обеспечить ритмичную поставку ткани, из-за чего швейники вынуждены нарушать ассортимент выпускаемой продукции. А это, в свою очередь, влечет за собой поиск рынков сбыта. Только по этой причине в первом квартале 1977 года 21 раз потребители отказались от оплаты за поставленную продукцию. На складах фабрики скопилось большое количество брюк сверх норматива.

Прямыми виновниками случившегося являются Чайковский комбинат шелковых тканей, Барнаульский меланжевый комбинат, Московская шерстяная выходная база. Чайковцы, например, должны были поставить фабрике в первом квартале 36,4 тысячи метров ткани, а отгрузили ее лишь 14 тысяч метров. Не выдерживает этот поставщик и плановую сортность материала согласно спецификации: высыпает всю ткань второго сорта вместо пятнадцати процентов как было предусмотрено договором.

Но и коллектив швейной фабрики «Восход» должен работать лучше. Ведь семь рекламаций, полученных предприятием от покупателей, можно смело отнести на его счет.

В связи с этим хочется еще раз напомнить слова Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, сказанные им на ХХV съезде КПСС: «Товарищи, от вас, от вашего труда во многом зависит благополучие и настроение советских людей. Помните об этом. Работайте лучше и инициативнее, равняйтесь на передовиков. К этому призывают вас, этого ждет от вас партия».

Думается, что под руководством партийной организации коллектив фабрики сумеет преодолеть имеющиеся недостатки и наладить выпуск более качественной продукции.

С. МОСИН.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Мария Григорьевна Никитина—варница пива на Яйском заводе пивобезалкогольных напитков. Уважительно отзываются о ее добросовестном труде товарищи по работе. Производ-

ственные показатели М. Г. Никитиной неизменно высокие. Свой месячный план она выполняла на 105 процентов.

На снимке: М. Г. Никитина.
Фото Л. Ашираевой.

• На школьные темы

Помочь выбрать путь

Важнейшая перспектива каждого подростка—стать настоящим гражданином нашей страны, строителем коммунистического общества, человеком, способным принести наибольшую пользу своему государству. Эта перспектива во многом зависит от того, насколько правильно подросток выберет себе профессию, то есть поле деятельности, где он наиболее полно сможет проявить все свои способности.

Немалые усилия прилагает наша школа, чтобы побудить учеников разобраться во многих профессиях и выбрать ту, которая бы отвечала и его интересам и потребностям государства.

В профориентации мы придерживаемся единого требования для всех учащихся — учиться на совесть, стараться приобрести как можно больше знаний, без которых нельзя в совершенстве овладеть ни одной современной профессией. Для этого в школе практикуем предметные недели, ведем факультативные и кружковые занятия.

Живой отклик со стороны учащихся находят встречи с бывшими выпускниками школы. Многие из них получили профессии, необходимые селу, и трудятся в совхозе. Среди них уважаемые на селе люди: заведующая медпунктом фермы № 1 Валентина Бублик, шофер Анатолий Вырвич, зоотехник фермы № 3 Вера Антипова, аг-

роном Зинаида Аверьянова и многие другие.

В проведении этих встреч мы прислушиваемся к предложениям самих ребят и вовлекаем их в подготовку плана профориентационной работы школы. С целью выявления интересов и склонностей ребята отвечают на вопросы анкет «Моя профессия», «Кем быть?».

Учитывая интересы школьников, средние специальные учебные заведения г. Анжеро-Судженска проводили для них экскурсии на производственные объекты. Выбор темы экскурсии определялся профилем учебного заведения.

Проводим мы экскурсии по родному совхозу, встречаемся с передовиками сельского хозяйства, прославившимися в труде. Такие встречи с людьми, обладающими высокими моральными качествами, умеющими трудиться по-коммунистически, не заменят ни одна книга, ни один фильм.

Чем больше конкретных, живых примеров, раскрывающих красоту духовного облика людей, влюбленных в свой труд, овладевших в совершенстве профессией, тем устойчивее развивается у школьников интерес к ней и к соответствующему учебному заведению, где можно приобрести эту профессию.

Недавно перед школьниками выступил директор совхоза № 1 Валентина Бублик, шофер Анатолий Вырвич, зоотехник фермы № 3 Вера Антипова, аг-

животноводство —
ФРОНТ УДАРНЫЙ

По почину Киевлян

Патриотический почин киевских животноводов, одобренный Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым, нашел широкую поддержку тружеников ферм всей страны.

Уверенно идут намеченным курсом инициаторы соревнования—животноводы Киевской области. Возглавляют трудиног соперничество работники ферм Богуславского района. За три месяца нацен молока в среднем на корову здесь выросли по сравнению с первым кварталом минувшего года на 96 килограммов.

Заметные сдвиги произошли в восстановлении поголовья скота, пострадавшего от засухи 1975 года. За три месяца нынешнего года стадо свиней по сравнению с прошлым годом увеличилось на 6,5 миллиона голов.

Больше заботы проявляют хозяйства и об использовании возможностей личных подсобных хозяйств. Сотни поросят продали, например, рабочим и служащим хозяйств совхоза «Климовский» Калужской области. Это сделано за счет резерва молодняка, который создается здесь за счет интенсификации общественного свиноводства. Ежегодно в совхозе получают от каждой свиноматки по 20 и более поросят. Таких примеров немало.

(Корр. ТАСС).

ству в этой пятилетке. Встречались ребята и с управляющим фермой № 2 И. А. Симоновым. Он познакомил их с будущим животноводства в совхозе.

Традицией школы стал конкурс «Защита профессий». Рассказывая товарищам о какой-либо профессии, ребята убеждают, объясняют, доказывают. Они обсуждают то, что их волнует и интересует, выслушивают доводы товарищей. Постоянный обмен выступлениями, когда о профессиях рассказывают все ученики, способствует тому, что такие выступления превращаются в потребность поделиться своими знаниями с товарищами. Все это способствует превращению знаний учащихся о профессии в их убеждения.

В формировании убеждений используются разнообразные формы деятельности: стенная печать, комсомольские собрания, диспуты. Большой эффект достигается только тогда, когда профориентационной работе сопутствует систематическая работа по воспитанию коммунистической убежденности, высокой идеиности, коммунистического отношения к труду, умения сочетать личные интересы с общественными.

Г. КОТЛЯРОВА,

организатор внеклассной работы Анжерской средней школы.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ПЕРИОД ПРЕДВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ

1. XXV СЪЕЗД КПСС О ПОВЫШЕНИИ РОЛИ СОВЕТОВ.

Литература:

Ленин В. И. О работе Советов. Сборник. Изд. 2-е доп. М. Политиздат. 1970, стр. 496. Материалы XXV съезда КПСС. М. Политиздат, 1976. Конституция СССР. Советы депутатов трудающихя. «Агитатор», 1975, № 9, с. 17. Косягин А. и Чехарин Е. Демократия страны Советов. М. Политиздат, 1974.

2. СОВЕТСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА—САМАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ В МИРЕ.

Литература:

Ленин В. И. «О советской социалистической демократии». М. Политиздат, 1967. Материалы XXV съезда КПСС. Конституция СССР. Положение о выборах в местные Советы депутатов трудающихя. Социализм и демократия неотделимы. «Агитатор», 1976, № 21, с. 26. Демократия трудающихя. «Агитатор», 1975, № 22, с. 29. Лашин А. Демократизм политической системы развитого социалистического общества. «Коммунист», 1975, № 2, с. 32—42.

3. РОЛЬ СОВЕТОВ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ ТРУДЯЩИХСЯ.

Литература:

Материалы XXV съезда КПСС. М. Политиздат, 1976. Брежнев Л. И. О коммунистическом воспитании трудающихя. Речи и статьи. М. Политиздат, 1974, 559 с. КПСС о формировании нового человека. «Агитатор», 1977, № 2, с. 34. Мчедлов М. О формировании коммунистического мировоззрения—главное в воспитании нового человека. «Коммунист», 1975, № 10, с. 55. Использовать местный материал.

4. СОВЕТЫ ДЕPUTATOV TРУДЯЩИХСЯ—ОРГАНЫ ПОДЛИННОГО НАРОДОВЛАСТИЯ.

Литература:

Ленин В. И. О привлечении масс к управлению государством. Сборник. М. Госполитиздат. 1962, с. 292. Торозов Б. Советы—органы революционного творчества масс. «Коммунист», 1977, № 4. Советы депутатов трудающихя—органы народной власти. «Коммунист», 1975, № 8, с. 3. Сила советской демократии. «Партийная жизнь», 1976, № 8, с. 44.

5. ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА СОВЕТОВ — ЗАБОТА О БЛАГЕ НАРОДА.

Литература:

Л. И. Брежnev. Все для блага народа, во имя советского человека. М. Политиздат, 1974. Главная забота партии. «Агитатор», 1976, № 2, с. 9. На благо советского народа. «Агитатор», 1977, № 2, с. 9. Орехов В. «Рост благогодостояния советского народа. «Политическое самообразование», 1976, № 6, с. 110. Внимание к человеку. «Правда», 1977, 14 апреля.

6. СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ—СОЧЕТАНИЕ ИНТЕРЕСОВ ОБЩЕСТВА, КОЛЛЕКТИВА И ЛИЧНОСТИ.

Литература:

Ленин В. И. О советской со-

социалистической демократии». Сборник. Изд. 2-е доп. М. Политиздат. 1967, с. 253. Свобода личности: мифы и реальность. «Агитатор», 1975, № 7, с. 18. Женщина при социализме. «Агитатор», 1975, № 21, с. 30. Кузьмин А. Коммунистическое воспитание личности и идеологическая борьба. «Коммунист», 1975, № 10, с. 12. Дилический Г. Потребности личности и общество. «Коммунист», 1975, № 6, с. 71.

7. В. И. ЛЕНИН — ВОЖДЬ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

Литература:

Маркс К. Энгельс Ф. О социалистической революции. М. Политиздат, 1974, с. 615. Ленин В. И. К годовщинам Октябрьской революции 1918—1922. Речи, доклады, статьи. М. Политиздат, 1976, с. 160. Ленин В. И. О Великой Октябрьской социалистической революции. Сборник. Изд. 2-е. М. Политиздат, 1966, XII, с. 443. Андропов Ю. В. Ленинизм—наука и искусство революционного творчества. «Правда». 22 апреля 1976 г. Постановление ЦК КПСС от 31 января 1977 г. «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». «Правда», 1977, 1 февраля. М. В. Зимянин. «Ленинизм—революционное знамя нашей эпохи». Доклад на торжественном заседании в Москве, посвященном 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

8. ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ ПО ПУТИ ОКТЯБРЯ.

Литература:

Ленин В. И. «О работе Советов». Сборник. Изд. 2-е, доп. М. Политиздат. 1970, с. 496. Конституция СССР. Ленинский курсом по пути Октября. «Коммунист», 1975, № 15, с. 10. Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». «Правда», 1977, 1 февраля. Великие цели—общие интересы. «Правда», 1977, 8 апреля. М. В. Зимянин. «Ленинизм—революционное знамя нашей эпохи». Доклад на торжественном заседании в Москве, посвященном 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

9. ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И ЭФФЕКТИВНОСТИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА—ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА.

Литература:

Ленин В. И. О производительности труда. М. Политиздат, 1969 г. Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». «Коммунист», 1977, № 2. Работать лучше, повышать эффективность и качество. «Агитатор», 1976, № 5. Производительность труда и коллектив. «Агитатор», 1976, № 11, с. 26. Использовать местный материал.

10. СОВЕТСКИЙ НАРОД — НОВАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ ОБЩНОСТЬ ЛЮДЕЙ.

Литература:

Ленин В. И. О советской со-

циалистической демократии». Сборник. Изд. 2-е доп. М. Политиздат. 1967, с. 253. Свобода личности: мифы и реальность. «Агитатор», 1975, № 7, с. 18. Женщина при социализме. «Агитатор», 1975, № 21, с. 30. Кузьмин А. Коммунистическое воспитание личности и идеологическая борьба. «Коммунист», 1975, № 10, с. 12. Дилический Г. Потребности личности и общество. «Коммунист», 1975, № 6, с. 71.

14. 60-ЛЕТИЕ ОКТЯБРЯ—ВАЖНАЯ ВЕХА В ЖИЗНИ СОВЕТСКОГО НАРОДА.

Литература:

Материалы XXV съезда КПСС. М. Политиздат, 1976. Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». «Агитатор», 1977, № 5. М. В. Зимянин. «Ленинизм—революционное знамя нашей эпохи». Доклад на торжественном заседании в Москве, посвященном 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Советский народ. «Агитатор», 1976 г. № 23, с. 11. Великий пример. Единство народов. «Агитатор», 1975, № 23, с. 22. Советский народ—новая историческая общность людей. «Политическое самообразование», 1975, № 1, с. 127. Амбросов А. Социальная структура советского общества. М. Политиздат, 1976, с. 82.

11. СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ И ЕЕ КОРЕННОЕ ОТЛИЧИЕ О ДЕМОКРАТИИ БУРЖУАЗНОЙ.

Литература:

В. И. Ленин. «О советской социалистической демократии». Сборник. Изд. 2-е. М. Политиздат, 1966, XII, с. 443. Андропов Ю. В. Ленинизм—наука и искусство революционного творчества. «Правда». 22 апреля 1976 г. Постановление ЦК КПСС от 31 января 1977 г. «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». «Правда», 1977, 1 февраля. М. В. Зимянин. «Ленинизм—революционное знамя нашей эпохи». Доклад на торжественном заседании в Москве, посвященном 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Великие цели, общие интересы, «Правда», 1977, 8 апреля. Ф. Д. Кулаков. «Свет Великого Октября озаряет путь к коммунизму. Доклад на торжественном заседании, посвященном 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. «Правда», 1976, 5 ноября. Всепобеждающая сила идеи Октября. «Правильная жизнь», 1977, № 5.

15. ЛЕНИНСКАЯ ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА—ПОЛИТИКА МИРА И ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Литература:

Материалы XXV съезда КПСС. М. Политиздат, 1976. В. И. Ленин, КПСС о пролетарском интернационализме. М. Политиздат, 1974, т. I. М. В. Зимянин «Ленинизм—революционное знамя нашей эпохи». Доклад на торжественном заседании в Москве, посвященном 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Идеи Октября—преобразуют мир.

16. КПСС—РУКОВОДЯЩАЯ И НАПРАВЛЯЮЩАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Литература:

Материалы XXV съезда КПСС. М. Политиздат, 1976. М. В. Зимянин. «Ленинизм—революционное знамя нашей эпохи». Доклад на торжественном заседании, посвященном 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Идеи Октября—преобразуют мир. «Правда», 1977, 5 февраля. Братские партии об историческом значении XXV съезда КПСС. «Партийная жизнь», 1976, № 7. Ленинский курсом мира. «Правда», 1977, 24 марта. Братство. «Правда», 1977, 15 апреля.

17. ХХV СЪЕЗД КПСС ОБ УКРЕПЛЕНИИ ГОСУДАРСТВА И ДАЛЬНЕЙШЕМ СОВЕРШЕСТВОВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Литература:

Л. И. Брежнев. Речь на XVI съезде профсоюзов. «Правда», 1977, 22 марта. Трудовое воспитание. «Правда», 1977, 4 апреля. Э. Поляков. На труд, как на подвиг. «Агитатор», 1975, № 6, стр. 23. А. Козлов. Трудовой коллектив и воспитание нового человека. «Политическое самообразование».

1975, № 1, стр. 30. Трудовая честь. «Агитатор», 1975, № 10, стр. 17. Твой высокий долг. «Агитатор», 1975, № 10, стр. 20. По наказам избирателей. «Агитатор», 1975, № 11, стр. 32.

18. ДЕПУТАТ—ПОЛНОМОЧНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ НАРОДА.

Литература:

Материалы XXV съезда КПСС. М. Политиздат, 1976. Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». «Правда», 1977, № 2. Сила советской демократии. «Партийная жизнь», 1976, № 8, стр. 44. Демократия трудающихя. «Агитатор», 1975, № 22, стр. 23.

19. СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ—МОГУЧЕЕ СРЕДСТВО ВОСПИТАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ.

Литература:

Материалы XXV съезда КПСС. М. Политиздат, 1976. Наказы избирателей. Передовая, «Известия», 1975, 19 ноября. Почетный долг депутата. «Правда», 1975, 3 июля. Деловитость депутата. «Советская Россия», 1975, 22 января, стр. 2. Сила советской демократии, 1976 «Партийная жизнь», № 8, стр. 44. Депутат райсовета. «Агитатор», 1975, № 9, стр. 20. Использовать местный материал.

20. КАНДИДАТЫ В СОВЕТЫ—ИЗБРАННИКИ НАРОДА.

Литература:

В. И. Ленин. Как организовать соревнование? ПСС, т. 35. Материалы XXV съезда КПСС. М. Политиздат, 1976. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки». «Правда», 1977, 11 января. Сила примера в социалистическом соревновании «Правда». 1977, 9 апреля. В основе соревнования—борьба за высокое качество продукции. «Партийная жизнь», 1977, № 3. Социалистическое соревнование в новой пятилетке. «Коммунист», 1977, № 2. Социалистическое соревнование—школа воспитания. «Агитатор», 1977, № 4 стр. 4. Использовать местный материал.

Сборник. Изд. 2-е доп. М. Политиздат, 1967, стр. 253. В. И. Ленин. О привлечении масс к управлению государством. Сборник. М. Госполитиздат, 1962. XV, стр. 292. Материалы XXV съезда КПСС. М. Политиздат, 1976. Совершенствование советской государственности и дальнейшее развитие социалистической демократии. М. Издательство «Знание», 1976. Г. Барабашев. Социалистическая демократия, ее сущность и перспективы развития. «Политическое самообразование», 1976, № 2. Сила советской демократии. «Партийная жизнь», 1976, № 8. стр. 44. Демократия трудающихя. «Агитатор», 1975, № 22, стр. 23.

Редактор Б. А. ЕРШОВ.